

1957年10月1日创刊

2021年2月 7 星期日 &lt; 庚子年十二月廿六 &gt;

28℃  
15℃羊城晚报官方微信  
订羊晚请扫二维码

# 习近平春节前夕视察看望空军航空兵某师

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社贵阳2月6日电 中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日视察空军航空兵某师，看望慰问部队官兵，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。立春时节，贵州大地山青水碧。上午10时30分许，习近平来到空军航空兵某师，首先到场站医院了解部队疫情防控和支援地方防疫情況。习近平指出，新冠肺炎疫情暴发以来，我军听党指挥、闻令而动，在疫情防控斗争中发挥了重要作用、作出了突出贡献。当前，国外疫情防控形势依然严峻，我国疫情防控工作依然繁重，特别是春节期间人员流动和聚集增多，疫情传播风险增加。要毫不放松抓好部队常态化疫情防控，做好支援地方抗击新冠疫情准备，巩固和发展我国疫情防控良好态势。

在外场机棚，习近平听取师基本情况和主战装备情况介绍。某型特种机是空中信息作战的重要装备，习近平登上该飞机，进入任务舱查看任务系统，了解特种机工作流程和执行任务情况。习近平强调，现代战争中，制信息权成为赢得战争胜利的关键。

要加快发展先进装备，加紧培养专业人才，加强针对性对抗性训练，推动新质战斗力加速提升。习近平对官兵学习生活很关心，专门到某飞行大队空勤楼察看有关情况。在飞行准备室，大队正在组织新飞行员进行飞行技术研究。看到习主席到来，大家非常激动，向习主席敬礼问好，报告训练情况。习近平指出，对部队来说，抓好军事训练

非常重要。要贯彻落实中央军委军事训练会议精神，结合空军部队实际，大抓实战化军事训练，不断提高训练水平和打赢能力。随后，习近平来到空勤楼走廊，察看春节前有关文体活动设施准备情况，了解部队统筹疫情防控和节日生活有关安排。得知部队准备了微视频到前线，送春联、球类比赛等多种形式的趣味活动，习近平称赞活动有兵味、

有特色，叮嘱各级要全面落实疫情防控要求，合理安排节日有关活动，让官兵在部队过好年。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见全体官兵代表，同大家合影留念。习近平强调，今年是我们建党100周年，是“十四五”开局之年，做好今年工作意义重大。要认真贯彻党中央和中央军委决策部署，抓好常态化疫情防控，全面加强练兵备战，扎实

推进各项工作，在新的起点上不断开创部队建设新局面，以优异成绩迎接建党100周年。

习近平最后表示，春节期间，全军部队要加强战备值班，守卫好国家安全和人民幸福安宁。要在常态化疫情防控前提下，把官兵节日期间生活安排好，让大家过一个喜庆祥和、欢乐安全的春节。

张又侠等参加活动。

## 省委全面深化改革委员会召开会议

# 大力推进重要领域和关键环节改革为“十四五”开好局提供有力制度支撑

李希主持会议 马兴瑞出席会议

详见A2

低温冷藏，从北京出发日夜兼程30多小时  
**首批10万剂国药新冠灭活疫苗运抵澳门**



2月6日，运载疫苗的卡车抵达珠澳跨境工业区 新华社发

## 科兴新冠病毒灭活疫苗获附条件批准上市



据新华社电 北京科兴中维生物技术有限公司的新冠病毒灭活疫苗“克尔来福”5日获批附条件上市，这是我国获批的第二个新冠病毒疫苗。

科兴中维方面表示，该疫苗用新冠病毒(CZ02株)接种非洲绿猴肾细胞(简称Vero细胞)，经培养、收获病毒液、灭活病毒、浓缩、纯化和氢氧化铝吸附制剂，不含防腐剂。疫苗的基础免疫程序为2剂次，间隔14天至28天，每一次人用剂量为0.5毫升。

根据国家药监局规定，疫苗上市许可持有人需继续开展相关研究工作，完成附条件的要求，及时提交后续研究结果。

## 广东各地多措并举积极抗旱

气象部门已做好人工增雨作业准备

据新华社电 2月6日，国家防办向浙江、福建、江西、湖南、广东、广西等省(自治区)下发通知，要求切实做好当前抗旱工作。由于2020年为偏枯年份，上述各地不同程度出现降雨减少等情况，局地城乡供水紧张并出现农业旱情。

为有效应对旱情，广东各地因地制宜、多措并举。实施应急水量调度，以保重点地区和单位供水，如调度高州水库提高出库流量，增加鉴江流域流量，缓解了湛江地区饮水紧张和宝钢等重点企业用水压力。采取井网引源，提高供水保证率，如揭阳市采取库网联通、水库并网、错峰增压等应急手段，从相邻地区引调应急水源约5.1万立方米/日，紧急供揭东6镇51.34万人生产生活用水。打井提水，修渠灌

溉，如湛江市采取引提河水、增打机井、疏浚清堵、整修灌渠槽等手段，解决耕地灌溉用水。调配物资，支持一线，组织抗旱设备100多台套，支援受旱地区引水。至2021年1月中旬，共投入47.34万人抗旱，泵站2694处，机动抗旱设备540台套，投入抗旱资金合计28233.23万元。

据广东省水利厅介绍，2020年广东全省平均降雨偏少17%，有13个地级以上市降雨偏少20%以上，揭阳市水系属韩江流域，韩江流域枯水期以来降雨量比多年同期偏少80%。

让人欣喜的是，我国南方地区7日起将迎来大范围降雨过程，给干旱的地方“解渴”。气象部门已组织做好人工增雨作业准备，将抓住有利时机实施人工影响天气作业，助力旱情缓解。

## 全国首个！佛山高速公路“车道机器人”试点成功

能替代收费员绝大部分基础工作

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛交宣报道：驶入佛江北高速的西龙收费站，有三个工作半年的“收费员”，工作积极“话”还少，严谨高效几乎不出错，能够同时处理ETC与人工车道交易事宜，可以“传统人工”无法比拟的速度进行数据处理，“收费员”显眼的橙色外衣上标注了它们的名字——车道机器人。

2月5日，记者从佛山交通运输局获悉，佛山高速公路运营管理有限公司(下称“佛山高速”)在西龙收费站设立的全国首个智慧收费站试点，三个车道机器人经过近半年的试运行，运营平稳顺利。

据介绍，智慧收费车道机器人依托于云、大数据、AI等



□阅尽

## 为“天降大狗”抱屈暴露的无知与可怕

羊城“天降大狗”案近日获法院宣判，涉事大楼两位管理人共同赔偿受害人117万余元。照理，此事亦可尘埃落定，但看网上新闻与跟帖，不仅责任人喊冤，连有些网友也为其叫屈。显然，如果社会不汲取教训，恐怕类似“意外”仍会不断发生。

两年前，张女士路经白云区一栋厂房，被“从天而降”的一只狗砸中，经鉴定为一级伤残。狗主人找不到，张女士无奈将整栋楼住户、租户都告上法庭。此案难点与诸多高楼坠物“无头案”一样，均是直接肇事者缺位，不但狗跑得无影无踪，狗主何人亦不知。

法院最终只好判定坠狗天台的管理者与业主共同担责。国人信奉“冤有头，债有

主”。当“无主狗”肇事惹祸，担责者自然觉得“很冤”，围观看客也抱几分同情。但其偏偏忘了受害人的痛苦。何谓一级伤残？它意味着瘫痪，意味着终生都无法过正常人的生活。个中煎熬与悲催，任何人都不愿承受。但是，当人们忽视类似事件所应负的社会责任时，下次“意外”面前，谁也不敢打包票自己就是幸运者！

其实，无论侵权责任法还是新颁布的民法典，对高空坠物的侵权责任均有明文规定。只是，或因普法不够或信息传播滞后，不少人仍有意无意“装糊涂”或“蒙在鼓里”。这也提醒相关部门，对“空中隐患”必须加大监管力度。近年来，高空坠物已成城市的一大公害，若不强化治理，定会遗祸无穷。

均据新华社

责编/苏碧青 美编/刘苗 校对/朱晓明